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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会５月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和５年５月 17 日（水）9時 00 分開会  9 時 57 分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第３委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

公開 

 

５ 出 席 委 員 

佐々木教育長、古澤教育長職務代理者(委員)、戸田委員、森田委員、大石委員 

 

６ 出席事務局職員 

佐藤教育総務課長、古賀学校教育課長、立石学校給食課長兼学校給食センター

所長、牛嶋生涯学習課長、井手学校教育課参事兼課長補佐兼指導主事、久山生

涯学習課長補佐、中牟田学校給食課長補佐兼学校給食センター係長、城島教育

総務課総務係長、古賀学校教育課インクルーシブ教育推進係長、守田学校教育

課教育指導係長兼指導主事、島生涯学習課文化財係長 

 

７ 傍 聴 

１人 

 

８ 経 過 報 告 

４月定例会以降の経過報告 

 

９ 議 事 録 承 認 

４月定例会の議事録承認         【承認】 
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10 議案 

議案第 10 号 令和４年度鳥栖市育英資金貸付基金の運用状況について 

議案第 11 号 議会の議決を経るべき議案の原案について 

      （令和５年度鳥栖市一般会計 教育委員会６月補正予算） 

議案第 12 号 いじめ問題対策委員会臨時委員の任命について 

臨時代理報告第６号 議会の議決を経るべき議案について 

   （令和５年度鳥栖市一般会計補正予算 教育委員会所管４月補正予算） 

臨時代理報告第７号 鳥栖市就学指導委員会委員の委嘱について 

臨時代理報告第８号 学校運営協議会委員の任命について 

 

11 協議報告事項 

（１）学校運営協議会の実績報告について 

（２）令和４年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果について 

 

12 今後の予定等 

教育委員会関連の主な行事について報告 

 

13 次回会議予定 

 教育委員会６月定例会  令和５年６月１４日（水）８時 30 分から 
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○佐々木教育長 

ただいまから、教育委員会５月の定例会を始めたいと思います。まず、議事に入

ります前に、今回提案しております議案第11号議会の議決を経るべき議案の原案は、

鳥栖市教育委員会会議規則第11条第１項第３号に該当するため、また、議案第12

号鳥栖市いじめ問題対策委員会臨時委員の任命につきましては、鳥栖市教育委員会

会議規則第11号第１項第４号の個人に関する情報が含まれております。会議の公開

について、両議案を非公開により審議を行うということで、ご異議ございませんで

しょうか。 

○各委員 

異議なし。 

○佐々木教育長 

ご異議なしとして、議案第11号議会の議決を経るべき議案の原案について、及び、

議案第12号鳥栖市いじめ問題対策委員会臨時委員の任命については非公開により

審議することに決しました。それでは、経過報告について事務局より説明をお願い

いたします。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

経過報告について何かご質問等ありますでしょうか。無いようでしたら、次に進

みます。議事録承認についてですが、４月の定例会の議事録を別冊でまとめていた

だいておりますので、何かありましたら事務局の方にお願いしたいと思います。そ

れでは議案に入ります。議案第10号令和４年度鳥栖市育英会育英資金貸付基金の運

用状況について、事務局より説明をお願いします。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明）  

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、何かご質問等ありますでしょうか。無いよ

うでしたら、議案第10号令和４年度鳥栖市育英資金貸付基金の運用状況について、

報告のとおりご承認いただけますでしょうか。 

○各教育委員 

 異議なし。 

○佐々木教育長 

ありがとうございます。議案第10号令和４年度鳥栖市育英資金貸付基金運用状況

について、承認することに決しました。続きまして、議案第11号議案の議会の議決

を経るべき議案の原案について（令和５年度鳥栖市一般会計教育委員会所管６月補

正予算）を議題といたします。冒頭、非公開により行うことを決定しておりますの

で、傍聴の方はご退出をお願いいたします。 

 

[非公開] 

 

議案第11号 議案の議会の議決を経るべき議案の原案について（令和５年度鳥栖市

一般会計教育委員会所管６月補正予算） 

（非公開で審議後、第11号議案は原案のとおり承認された。） 
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議案第12号鳥栖市いじめ問題対策委員会臨時委員の任命について 

（非公開で審議後、第12号議案は原案のとおり承認された。） 

 

○佐々木教育長 

臨時代理報告第６号議会の議決を経るべき議案について（令和５年度鳥栖市一般

会計予算教育委員会所管４月補正予算）を議題といたします。事務局の説明をお願

いします。 

○立石学校給食課長兼学校給食センター所長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、ご質問等ありませんでしょうか。無いよう

でしたら、臨時代理報告第６号、議会の議決を経るべき議案について（令和５年度

鳥栖市一般会計補正予算教育委員会所管４月補正予算）は、報告のとおりご了承を

お願いいたします。続きまして、臨時代理報告第７号鳥栖市就学指導委員会委員の

委嘱について議題といたします。事務局の説明をお願いします。 

○古賀学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明がありましたが、ご質問ありますでしょうか。よろしいですか。

無いようでしたら、臨時代理報告第７号鳥栖市就学指導委員会委員の委嘱について

は、報告のとおり了承をお願いいたします。続きまして、臨時代理報告第８号学校

運営協議会の委員の任命について議題といたします。事務局の説明をお願いします。 

 

○古賀学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

委員の皆様から何かご質問等ありますでしょうか。無いようでしたら、臨時代理

報告第８号学校運営協議会の任命については、報告のとおりご了承をお願いいたし

ます。続きまして、協議報告事項に入ります。令和４年度鳥栖市立小中学校におけ

る学校運営協議会実績報告について、事務局からの報告をお願いします。 

○守田学校教育課教育指導係長兼指導主事 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局から説明がありましたが、委員の皆様から何かご意見ご質問等ないでしょ

うか。学校から様々なお願いをする場面が多いかと思いますが、今後、学校側から

地域のためにボランティアや清掃活動などを積極的に行っていかなくてはいけな

いと思っておりますし、学校によっては実施している学校もあるようです。今年度

の活動も、更に充実するよう進めていきたいと思っています。質問ないようでした

ら、学校運営協議会の実績報告について、ご了承いただきますようお願いいたしま

す。次に、令和４年度の全国体力運動能力運動習慣等調査結果について事務局から

の報告をお願いします。 

○井手学校教育課参事兼課長補佐兼指導主事 

（資料に基づき説明） 
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○佐々木教育長 

事務局からの説明がありましたが、協議報告事項です。ぜひ、御意見とか御感想

とか、御指導いただければと思いますが、いかがでしょうか。 

○大石委員 

佐賀県の平均値だけを見ると、おおむね全国平均値に近い感じに見えますが、鳥

栖市単独で見ると、若干下回っているようにも見えます。今回の運動能力調査は全

国の自治体で当然調査していると思いますが、全国ランキングのようなデータがあ

るのであれば、平均値が高い自治体の取組を参考に出来ないのかと思った次第です

が、いかがでしょうか。 

○井手学校教育課参事兼課長補佐兼指導主事 

県別のランキング等につきましては、県の保健体育課のほうに確認を取りまして、

もし参考にできる自治体がございましたら、やり取りをして情報を集めてみたいと

思います。 

○森田委員 

スポーツ教室を実施したときに、「僕は出来ないから」と言う子どもは結構いる

のですが、そういった時は少し大げさに褒めたりするなど、声をかけることで、子

供たちも出来た気持ちになり、自信をつけていきます。あと、体が固い子供が多い

ので、うまく体を動かすことが出来ない子が結構いるように感じます。長座や上体

起こしの数値が少し低い結果が出ているので、日常生活で座る時間が多いことで、

動きが少ないのが原因なのではと思いました。先ほど言ったとおり、少し声かけす

るだけでも、変わってきますので、先生方も一人一人見ていくのは大変だと思うの

ですが、授業中の子供たちへの声かけを意識していただくことで、子供たちはぐん

と伸びるのではないかと思います。 

○古澤委員 

今回の報告とは直接的に関係ありませんが、最近のテレビ報道で１点だけ気にな

ることがありましたので、お尋ねをします。以前は、高齢者などがよろけて、負傷

することが多かったと思うのですが、最近は子供たちがそのような状況で負傷する

ことが多くなってきているという報道が出ていました。鳥栖市の子ども達の中で、

運動中とは別に日常生活の中でケガをしたという事案について、把握が難しいと思

うのですが、その辺も念頭に置いていただき、何かの機会に教えていただけたらと

思います。 

○佐々木教育長 

他にご質問ないでしょうか。向門市長も、スポーツに対して力を入れていくと言

われております。今年度、さらに意識をして取り組んでいかなければならないかと

思います。それでは、今後の予定について事務局の説明をお願いします。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局から説明ありましたが、ご質問等ありますでしょうか。 

○大石委員 

幼保小連絡協議会について、以前の定例会で少しお話をさせていただいたのです

が、保育園や幼稚園から児童に関するお話を色々されていると思います。しかし、

年度が替わることで、担当教諭も変わるので、学校側で引継ぎがうまくいかず、何
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度も聞き取りをしているというお話を聞きますので、もう一度情報連携の徹底をお

願いしたいと思います。 

○古澤委員 

記載されておりませんが、５月24日に教科用図書の選定会議が実施されるという

ことでよろしいでしょうか。 

○古賀学校教育課長 

毎回載せることが可能か検討しているのですが、守秘義務が伴う部分がございま

すので、もう一度確認したいと思います。 

○佐々木教育長 

ちなみに、学校等では行事の中に入れないことが多いです。 

○古澤委員 

私としては、これまでの教育委員若しくは、新しく入られた教育委員もいらっし

ゃるので、教科書の選定は期間をかけて選定されていることを皆様へお知らせした

と思っています。完成した教科書を披露するだけでなく、経過も含めて関わってい

ることに、理解していただく必要があるのではと思ったところでした。 

○古賀学校教育課長 

市町等に聞いてみたいと思います。 

○大石委員 

教育プラン基礎データ集の11ページ目に記載しています、基里小学校の内田普さ

んの所属等の記載内容について、前基里地区交通安全協会支部長となっていますが、

現在も就任されていると思うのですが、いかがでしょうか。 

 

○古賀学校教育課長 

確認を取り次第、後日回答したいと思います。 

○佐々木教育長 

今後の予定として、体育祭から総合教育会議、それから、教育委員会連合会等々、

たくさんの行事が実施されます。最後には鳥栖市教育の日が６月に予定しておりま

す。教育委員の皆様には、ご参加いただくことが多くなると思いますが、どうぞよ

ろしくお願いします。それでは、本日の議題につきましては全て終了いたしました。

長時間の御審議ありがとうございました。これをもちまして、鳥栖市教育委員会５

月の定例会を終了いたします。お疲れさまでした。 


